

Виктория РЖАНОВСКАЯ, д. Мошки, Торжокский р-н, Тверская обл.  
Учитель: Г.М. Скачкова

# ЧУДЕСА РОДНОЙ ПРИРОДЫ

**И**ногда человек задается вопросом: «Насколько я близок к природе?» Лично я — не знаю. Но все-таки...

Я живу в такой деревне, где почти никого нет, Если остановиться на дороге, по которой я иду в школу, и осмотреться, то можно увидеть, что везде поля, которые заканчиваются лесом. Как будто ты находишься в котловане, огромной чаше. Ближе к лесу светлые, дальше они становятся все темнее и темнее. Прислушайся — услышишь, как где-то рядом журчат речка и ручей. Взгляни — вот болото. Все, что вокруг, — это еще нетронутый уголок природы.

Но в природе прекрасны не только растения, животные также удивительные, изумляющие своей сообразительностью.

Однажды я со своей верной, как я считала, подружкой Дашей пошла в лес за ветками для кроликов. Вскоре мы нашли большой ивовый куст и стали его обрезать. Отрезали веток десять, как

вдруг кто-то зашуршал и стал ломать сухой хвост за кустом малины. Этот кто-то поднял такой шум, что я, отскочив назад, чуть не наступила на мышку, бежавшую с той стороны. «Наверное, там кто-то большой и страшный!» — решили мы.

Наконец, девичье любопытство побороло страх, и я, сгорая от нетерпения, перед тем как выглянуть, хотела позвать Дарью, но обнаружила, что ее и след простыл.

Я раздвинула кусты и увидела... зайца. Увидев меня, он перепугался и стал еще громче топтать лапками — хотел меня отпугнуть. Но потом опомнился и дал стрекача.

Ну и дела!

А может, красивее зимний бор?

С вечера шел снег. Он летел хлопьями, словно танцевал. А морозным утром весь недалекий бор был одет в ризу. Риза — это царское одеяние. Да и нельзя подобрать другого слова — так величествен зимний бор. Высокие сосны похожи на девушек, примеряющих новые белоснежные наряды. Выступающая часть леса с маленькой сосенкой во главе похожа на домик сказочной доброй феи. Эта сосенка, стоявшая поодаль, как раз и была этой феей, чей «домик» так чудесно украшал зимний бор, который сверху белый, снизу зеленый и в котором стоит такой приятный запах мороженой смолы и густой запах хвои.

Может быть, в нем, в этом бору, есть и бегают какие-нибудь животные? Зайцы там, косули.

Видела я с мамой эту козочку — как олень, только не пятнистая и рожки не ветвистые.

Уже стихотворение: «только не пятнистая, и рожки не ветвистые» — или загадка!

Вот так и природа: говоришь что-то, а уже и стихотворения, и загадки как «сверху белый, снизу зеленый» получаются.

Да, все красиво. Но в один день, когда я выглянула из окна, увидела такое чудо!





Мне опять хочется поймать то время, в которое я посмотрела из окна так удачно! Я обратила внимание на два куста жимолости и маленькие кустики мяты. Сейчас жимолость облетела, но летом она плодоносит уже в июне. Быстрее куманики! (У нас куманика «готова» в начале июля.) Овальные синие ягодки очень полезны.

Налево сад. Он пустынен, и сквозь него виднеется наш уголок: две скамейки. На них хорошо отдохнуть в жаркий день в прохладе. В июле сквозь сочную зелень ярко светятся желтые, красные и оранжевые фонарики настурции.

Направо видно земляничку, рядом с ней в весенние месяцы растут тюльпаны и нарциссы, а в летние — красавцы георгины и мои любимчики — хризантемы. Последних у нас видимо-невидимо. Они цветут все лето, каникулы.

Еще, прямо напротив окна, клумба многолетников. На ней хоста, астильба, анютины глазки, турецкие гвоздики, фиолетовые октябринки, примулы и гелениум. Весь этот набор цветет с ран-

ней весны до поздней осени. Начинают в апреле примулы. Анютины глазки радуют все лето. Турецкие гвоздики распускаются в июле, маме на день рождения. Заканчивают цветение октябринки и желто-красный гелениум.

Вот такой вид из моего окна!

И если бы меня спросили, что связывает меня с природой, я бы ответила, что это такой вопрос, на который так уж сразу не ответишь. Надо подумать.

А откуда мы знаем — может, тот косой, что напугал меня и Дашу, может, у него там зайчиха была? Может, все-таки инстинкт самосохранения и инстинкт сохранения потомства, других особей, борются во всех зайцах? Может быть, во всех. А может и не быть. Кто их знает? Матушка-природа сотворила всех. И удавов, и питонов, и ужасную анаконду. А кто знает? Никто. Ведь нет таких людей, которые читали бы мысли змей, других животных. А зачем мы живем? Вот затем, наверное, и они живут.

Связывает то, что и мы, люди, и любое другое существо — будь то кабан или собака, тигр или снежный барс — выходцы из природы. У костра человек «возвращается» к нравам своих предков. Он начинает чего-то побаиваться. С него стряхивается пелена «цивилизации». Это мой ответ.

Да, думаю, все живые существа хороши в своем сочетании. И в некоторых местах на нашей планете еще не тронута людьми природа. Еще!

